

Партийная ЖИЗНЬ

Перед съездом: отчеты и выборы

Касаясь задач предсъездовской отчетно-выборной кампании, товарищ Л. И. Брежнев на торжествах в Алма-Ате отмечал: «Суждения, мысли коммунистов по широкому кругу вопросов партийной политики, работы своих организаций, принципиальная критика и самокритика, продиктованные интересами дела, — безусловно обогатят партийную жизнь». Если с позиций этих требований посмотреть на отчетно-выборную конференцию партийной организации горно-обогатительного производства, то с полным правом можно сказать — эту цель она выполнила успешно.

Проходила конференция в приподнятой и вместе с тем деловой обстановке. На ней речь шла о самых актуальных вопросах жизни и деятельности партийной организации, ее звеньев, всего коллектива. Коммунисты активно, по-деловому обсуждали отчетный доклад парткома.

То, что конференция прошла в такой обстановке, на высоком уровне, во многом объясняется содержанием докладом, с которым выступил секретарь парткома М. Е. Горшков, и проведенной большой подготовительной работой членов парткома и его актива. Какие же актуальные вопросы были выделены в отчетном докладе и с какой

бой беспартийных товарищей, сообща создавать обстановку дружной, слаженной работы. Все это и помогает достижению высоких производственных показателей. Бригада в 1979 году вышла победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании. Успешно она работает и ныне.

А. А. Солопов, десять лет возглавлявший партгруппу бригады № 3 фабрики сульфидных руд, ушел на заслуженный отдых. И как хорошо, что в этой партгруппе воспитан его достойный преемник — машинист экскаватора А. З. Чернобровкин. Как под его руководством действует группа, на чем ком-

внедрить эту систему во всех цеховых организациях. Но она, к сожалению, ими внедряется слабо, а партком не добился выполнения своей же рекомендации.

О практике работы партийных групп, авангардной роли коммунистов, их влиянии на дела и жизнь трудовых коллективов говорили в своих выступлениях машинист экскаватора рудника И. Ф. Ревунов, агломератчик аглоцеха № 1 С. Г. Хакимов, бригадир электрослесарей аглоцеха № 2 Ю. С. Борисов и другие. Сделали они и некоторые критические замечания. Так, И. Ф. Ревунов отметил, что хозяйственные руководители рудника недостаточно и как-то неохотно поощряют передовиков производства, слабо используют моральные стимулы в труде. А если партийная и профсоюзная группы проявят административное давление на дисциплинарное взыскание с работника, добросовестным трудом испушившего вину, то она не прислушивается к просьбе или долго тянет с решением вопроса. Это в какой-то мере подрывает авторитет

к политической учебе. Бюро же партийной организации аглоцеха № 2 и ее секретарь Н. П. Кулин проходят мимо этих фактов, не предъявляют жестких требований к таким коммунистам.

В выступлениях делегатов конференции красной нитью проходила мысль, что каждый коммунист должен спросить себя: все ли он сделал и делает для того, чтобы достойно нести звание коммуниста. Из этого исходили и предложения по дальнейшему совершенствованию работы парткома, цеховых партийных организаций и групп.

В отчетном докладе обстоятельно анализировалось осуществление комплексного подхода к идейно-политическому воспитанию коммунистов и всех трудящихся. Неплохо в основном поставлена лекционная пропаганда и другая устная политическая агитация. Особенно плодотворно работает группа докладчиков при парткоме.

Политические знания коммунисты и комсомольцы повышают в 20 школах основ марксизма-ленинизма, 4 теоретических семинарах и 2 комсомольских школах. В большинстве из них занятия проводились на высоком уровне, в тесной связи с решением практических задач, стоящих перед коллективами. В этом огромная заслуга пропагандистов В. Г. Савинина, П. В. Печеркина, В. Я. Санкина, С. М. Потапова, А. А. Панасова, И. Р. Омельниченко и многих других. Умело использует партком и такую оправданную форму контроля за ходом партийно-политической учебы. Перед началом учебного года партком за каждой школой и семинаром закрепляет коммуниста управления. Он присутствует на первом, многих последующих и итоговых занятиях. Указывает пропагандисту на те или иные недостатки и помогает их устранять. Свои выводы и предложения записывает в специальный журнал. Это помогает парткому оперативно вмешиваться там, где что-то не ладится и чувствовать ритм партийной учебы.

Вся идейно-воспитательная работа осуществляется и направляется парткомом по перспективному плану, разработанному в соответствии с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Организаторская работа партийной организации и ее комитета, авангардная роль подавляющего большинства коммунистов — залог трудовых успехов коллектива. За 4 года и 8 месяцев он выдал сверх плана 164 тысячи тонн готовой руды, 292 тысячи тонн агломерата, 138 тысяч тонн огнеупорной глины, 646 тысяч тонн известняка и десятки тысяч тонн другой продукции. Успешно выполняются планы и обязательства завершающего года десятой пятилетки.

Вместе с тем на конференции много и в конструктивном плане говорилось о путях дальнейшего совершенствования всей партийной работы, направленной на улучшение воспитания трудящихся, укрепление дисциплины труда и общественного порядка, усиление партийного влияния на весь механизм хозяйствования и социалистического соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС.

И. КУЧУМОВ.

Наши депутаты



В Советы народных депутатов избираются лучшие представители рабочего класса, труженников села, интеллигенции, которые решают вопросы государственной важности.

Коллектив комбината рекомендовал в депутаты районных, городских и областного Совета народных депутатов лучших производственников, активных общественников, которые оправдывают доверие избирателей. В числе депутатов, избранных в городской Совет, — машинист заалочной машины второго мартеновского цеха Николай Николаевич Кудрявцев.

На снимке: передовик производства коммунист Н. Н. КУДРЯВЦЕВ.

Фото Н. Нестеренко.

♦ Отчеты и выборы в комсомоле

ПРОЯВЛЯЯ ИНИЦИАТИВУ

В центральной лаборатории автоматизации прошло отчетно-выборное комсомольское собрание.

В своем отчетном докладе секретарь бюро ВЛКСМ Валерий Карягин отметил, что работа комсомольской организации велась на неплохом уровне. Комсомольцы ЦЛА по достоинству оценили и выполняют призыв: «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!» Молодые инженеры ЦЛА успешно решают широкий круг задач по автоматизации металлургического производства. За эту работу В. Карягин, В. Вышинский, В. Измайлков и В. Стефанович на ежегодной конференции молодых специалистов комбината отмечены дипломами.

Почти все комсомольцы-рабочие объединены в комсомольско-молодежные коллективы. Такой коллектив слесарей уже более двух лет достойно носит имена шестидесятилетия Великого Октября и XVIII съезда ВЛКСМ, комсомольско-молодежный коллектив электромонтажников добился в этом году звания «Коллектив коммунистического труда».

С целью более успешного выполнения производственных планов и формирования активной жизненной позиции в лаборатории автоматизации развернуто социалистическое соревнование между КМК и среди комсомольцев. На первом этапе победителем в индивидуальном соревновании стал слесарь Виктор Потапов.

Молодежь ЦЛА постоянно повышает уровень своих знаний. Все комсомольцы охвачены различными формами учебы. В минувшем учебном году успешно окончил вечернюю школу А. Филатов, индустриаль-

А. МЯГКОВ, начальник участка ЦЛА.

КОНСТРУКТИВНЫЙ ПОДХОД

принципиальностью и всыскательностью обсуждали их делегаты конференции?

В цехах, на участках и в бригадах производства создано 48 партгрупп. Им, действующим в гуще масс, и руководству ими в отчетном докладе и выступлениях делегатов уделено большое внимание. Доклад собственно и начат с работы этих низовых партийных звеньев.

Партийная группа может больше всего влиять на товарищей по коллективу личным примером коммунистов. Понятно, каждый из них для этого должен обладать высоким чувством долга, инициативой, увлекать людей на добрые дела. Но чтобы эти качества каждого из них ярче в деле проявлялись, а вместе они действовали целеустремленно и организованно, их вожак в группе должен быть человеком не только уважаемым и авторитетным, но и знающим дело организатором. Организаторские же навыки партийный группорг приобретает и практикой, и различными формами учебы. Совершенствованию практики работы, учебе партгрупоргов партком и бюро цеховых партийных организаций уделяют первостепенное внимание.

Производственный партком ежеквартально проводит семинары партгрупоргов, хорошо спланированные и тщательные продуманные. Здесь их не только инструктируют, информируют по широкому кругу вопросов, но и организуют обмен опытом работы. Им, например, не раз делились на семинарах А. А. Солопов, Б. П. Райлян и А. В. Осипов. Конечно, положительный опыт их работы надо было изучить, обобщить, и им же помочь его осмыслить, что и делал партком.

Даже из того, что позволили сказать рамки отчетного доклада, делегаты конференции могли понять, чем сильна партгруппа первой бригады аглофабрики № 2—3, которую четырнадцатый год возглавляет дозирщик В. П. Райлян. В ней семь коммунистов, и каждый из них служит не только примером в труде, общественной жизни и быту, но и умеет вести за со-

мунисты сосредоточивают внимание, можно судить по выступлению т. Чернобровкина.

— Наша партийная группа, — сказал А. З. Чернобровкин, — проводит целеустремленную работу по организации и воспитанию коллектива. Собрания в большинстве проводим открытые. На них обсуждаем вопросы повышения производительности труда, улучшения качества продукции, развития соревнования, укрепления трудовой дисциплины и другие. Вскрываются ли недостатки, намечаются ли меры по их устранению и использованию резервов производства — во всем этом в равной мере участвуют и беспартийные члены коллектива. А уж то, что решили, о чем договорились, с их участием легче и в жизнь проводить. Мы с большой ответственностью также подходим к применению балльной системы ежедневной оценки качества труда. Прежде чем выставить трудящемуся оценку, начальник смены, партийный и профсоюзный группорг оценивают его со всех сторон.

И еще. В партийной группе, где каждый коммунист на виду, не может быть такого, чтобы он не выполнял поручения. В течение трех лет я избирался заместителем партгрупорга по идеологической работе. Сейчас им является дежурный электрослесарь В. П. Подрид. Он успешно выполняет обязанности организатора воспитательной работы в коллективе и является активным политинформатором.

Бюро партийной организации аглоцеха № 1 (секретарь Н. Е. Шумкин) использует и такой оправдавший себя метод улучшения деятельности и повышения роли партийных групп. Оно внедрило систему информирования из партгрупп. Прошло собрание в группе — партгрупорг в трехдневный срок на специальном бланке представляет информацию об обсужденном вопросе, основных выводах и критических замечаниях. Это помогает бюро оперативно реагировать на критику, содействовать группам в устранении недостатков. Партком рекомендовал

партийного и профсоюзного вожак бригады и не содействуют повышению трудового настроя в коллективе.

Делегат С. Х. Хакимов в конце своего выступления высказал озабоченность низким качеством и затягиванием сроков ремонтов агломерационных машин, особенно проводимых подрядными организациями. Партком же производства при проведении капитальных ремонтов не создает на них общественный штаб, как это делает партком прокатных цехов. Хотя известно, что общественный штаб мог бы координировать усилия ремонтников и эксплуатационников, организовывать соревнования и содействовать быстрейшему устранению недостатков и неуязвок.

Эти и другие выступающие говорили также о том, что бюро цеховых партийных организаций и производственный партком должны предъявлять более жесткие требования к коммунистам, не выполняющим уставные требования и партийные поручения. Такие коммунисты, как механики рудообогатительных фабрик В. В. Мастеренко и В. А. Ланочкин, мастер аглоцеха № 1 Г. П. Баканов, мастера ремкуста А. И. Насекин и П. И. Кудрявцев, мастер участка ускорения привозных руд А. Н. Петров и другие отлучаются на собраниях. Другие же без уважительных причин пропускают их. А если коммунисты позволяют себе такое, то они могут позволить себе и большее. И некоторые позволяют это большее, совершают прогулы, попадают в вытрезвитель. К таким, применяются строгие меры партийного воздействия. Однако невыполнение уставных требований и поручений нередко остается без последствий.

Делегат конференции З. П. Васюк привела в выступлении пример, когда коммунисты партгруппы бригады № 3 участка ускорения руд во главе с группоргом И. А. Станкевичем не явились на партсобрание. Назвала она и таких, которые отказываются выписывать партийные журналы, формально отно-